

Роль книги в жизни ребенка.

Что бы вы ни делали,
Чем бы вы ни занимались,
Вам всегда понадобится
умный и верный помощник - книга»
С. Я. Маршак

Интерес к книге, чтению в настоящее время часто заменяется интернетом, компьютерными играми. А ведь именно чтение книг детям в течение многих поколений помогало понять, что такое добро и зло, какие бывают поступки, и каковы их последствия, как можно было поступить в тот или иной случае – всему этому могут научить и учат книги. Поэтому так важно с детства развивать интерес к чтению.

3 октября исполнилось 135 лет со дня рождения С. Я. Маршака, но, не смотря на такую, давнюю дату, творчество автора до сих пор интересно и необходимо детям. Самуил Яковлевич в своей жизни много учился, много узнал нового для того чтобы писать для детей загадки, стихи, смешные и героические истории и сказки. Он хотел, чтобы все ребята росли: добрыми, честными, смелыми, любознательными. Самуил Яковлевич очень любил детей. Для них он писал, свои произведения, главными героями в которых часто выступают сами дети.

Темы произведений С. Я. Маршака самые разнообразные. Они доступны, близки, потому что написаны словами понятными для ребенка, рассказывают о том, что происходит в жизни ребенка, что интересно для него. Словно автор ведет игру, увлекательную как для автора, так и для ребенка, которая помогает познавать и понимать окружающий мир.

Дети группы «Веселые ребята» познакомились с творчеством С. Я. Маршака: узнали о его жизни, когда он написал свои первые стихи, прочитали книги автора в детском саду и дома, выучили понравившиеся стихотворения. Поиграли в игры: «Из какого произведения отрывок», «Доскажи словечко», «Круглый год» «Назови героя», «Братья месяцы», отгадывали загадки по стихам С.Маршака. На выставке предметов из произведений С.Я.Маршака в группе «Звездочка» дети с интересом их рассматривали, обсуждали из какого произведения эти предметы.



Любое произведение С. Я. Маршака можно обыграть, а ведь игра-это самое необходимое для ребенка, поэтому дети с удовольствием становились героями стихов и сказок.

«Багаж»



«Сказка о глупом мышонке»

«Почта»

«Веселый счет»



Самуил Яковлевич Маршак мечтал подарить каждому ребенку говорящую куклу, которая могла бы говорить слова утешения и поддержки в трудную минуту.

Например: «Не печалься. Будет и на твоей улице праздник!»

Или «Не бойся! Бывают вещи и пострашнее!»

Или «Не обижайся! Будь умнее своего обидчика!»

Но, к сожалению таких кукол не существует. С.Я. Маршак советовал детям говорить самим себе в трудную минуту те слова, которые могут утешить, успокоить, развеселить, сделать добрее, храбрее, умнее и терпеливее. Возможно, эти слова для старших по возрасту детей, но они понятны и детям дошкольного возраста, потому что учат простым и правильным истинам для жизни любого человека. С.Я. Маршак говорил «А тем, кому не придут на ум нужные слова в нужную минуту, помогут хорошие книги!».

В жизни детей появились новые игры, игрушки, книги - это невозможно остановить, ведь время вносит свои изменения, так происходит и будет происходить. Дети любят слушать, когда им читают книги. Главное не забывать о том, что после чтения любого произведения можно побеседовать с ребенком, вместе с ним обсудить происходящие события, характеры героев и их поступки, тогда книга станет для ребенка помощником и другом.